Как организовать коллектив.

Условия эффективного формирования коллектива.

· Все члены группы четко представляют себе цели работы
· Умения каждого члена группы должны быть известны другим, функции целесообразно распределены
· В группе призадумываются над усовершенствованием методов коллективной работы
· Развиты самодисциплина, самоуправление, самоорганизация, которая позволяет эффективно использовать время и потенциальные возможности
· Группа поддерживает своих членов и создает тесные взаимоотношения
· Достаточно возможностей и соответствующих условий для того, чтобы собраться и обсудить все вопросы
· Открытость отношений в группе; она готова встретить и преодолеть различные трудности на пути эффективной работы.

Стадии развития коллектива

Притирка. Поскольку коллектив новый, в нем акцентирована позиция «импринтинга» - сложного психологического процесса, известного под названием «первое впечатление». Люди изучают друг друга, оценивают возможности каждого члена группы. Настоящего обсуждения целей и методов работы еще не имеет, хотя потенциальная активность группы достаточно высока. Творческая и вдохновенная работа фактически отсутствуют.





Ближний бой. Это период создания микрогрупп или переоценки роли лидера, открытого выражения противоречий, усиливаются личные взаимоотношения, выявляются чьи-то недостатки. Начинается обсуждение путей достижения согласия и взаимопонимания. Идет борьба за лидерство.








Экспериментирование. Коллектив пытается разобраться в путях использования потенциальных и реальных возможностей каждого члена. Появляется желание экспериментировать, исследовать проблемы.








Эффективность. Коллектив уже приобрел опыт в успешном разрешении проблем. Члены коллектива начинают ощущать удовлетворение от первых коллективных побед, от причастности к этому коллективу. Проблемы оцениваются реально, ведется поиск их творческого решения. Начинается делегирование управленческих функций.








Зрелость. 


Коллектив развитой. Между его членами крепкие связи. Взаимные претензии становятся деловыми. Отношения принимают все более неформальный характер, повышаются стандарты достижений.











